

改制發展小組：

Date

No.

Q

改制小組徵求意見在報刊登後。

因手中沒有基本法冊子，所以只根據報上簽字點滴想法。

A1: (1) 清楚說明領土的完整，香港是中國領土，自古至今都是，誰也不可在香港搞獨立。

(2) 說明中央和香港的關係是上、下關係。

(3) 清楚說明不管那一屆選出的特首都必由中央任命，及中央有權對香港改制負責。(這是穩定社會的紀本保證)

A2: 特首或立法議員也好，都要客觀，是事求是了解香港的實際情況，實際情況包含內容極廣；即香港保持資本主義特色，又根據香港人實際最關心和最首要問題，是經濟繁榮，人人生活富裕和穩定社會，過日子。如有錢，不貪混亂(治安不好，政治風波起伏不停)今日小遊行，明日中遊行，後天大遊行，流連政治奪權的斗争，市民整日睡好覺，吃了也不香，不如把資金轉往外地，作好後路準備。第一，小區市民不愛別人奪權去踩。市民只是在任何風暴中被利用當炮灰。又包含：香港歷在英統治150年社會政治就是複雜，人的思想更複雜。有人是靠洋人發達，有人是靠洋人撐腰橫行霸道，有人是在洋人檢下過日子。有人在洋人社會當黑皮，種種因素使到港人的思想更複雜。今日雖已回歸中國，但過來的人抱着目的不同，而反對起今日的矛盾。是中央叫香港管如香港，把這權下放給港人(自治)但過來的人沒得到改權心懷不滿，日夜盼得改權才能推翻中央一變要改，所以雖回歸7年，但他們在為他們的政治宗旨勤佈置，所以中央下來的改革方案：頂不不，就各方面不支持特政府工作，不讓順利完成，常常把作市民利益，諱諱，特首是中央任命，我我不讓他的過，于政府不支持政府工作，一國兩制就不可能順利出色完成，把中央的計劃吹破，也是他們成功的一部份。思想的實際情況寫也寫不完。實際情況又包含香港是國際城市，最住在港的人十分複雜，白的，黑的，明的，暗的，內，中，外，專在港其政治目的。

你分都分不清，五花八門全在香港開花，你們看不見摸不着，更抓不到，有人想掌握，莫美也想像阻止中國的強國而損害他們利益，必暗支持想上台的人來牽制中國，手段很高明和陰險，實際情況還中合很多，所以一國二制要在港順順利利開展，結果是非常艱苦的任务。所以普選不是時機，基礎、經濟基礎，且層層築不築，因市民還沒有團結之心。現在看，于普選就是落到那一派手中都不能搞好香港，各方面的基礎都沒打好，民主時代也是隨社會發展一步一步前進，而不是一步登天，就是民主，這種民主也是人為的，把政治當作權力的工具。例如來又很會多搞出一種政治動盪，受受害者：炮灰是受害者，我們要吸取64年的慘痛教訓（和吳志和中國的64形式有所不同）但受害受損的大同小異，一次政治動盪，經濟立即受沖激，金融界地產業終行業立即瀉下去，小販股民受害破產，經濟受牽衝激立即又引起政治的風波，——所以為挽救政治動盪未暴發之前，最佳解決辦法之一，按基本法原則，基本法原則，選擇首和立法局，如怕一些人利用民主來衝激政府大樓而破壞基本法原則，去滿足當前的民主的威臨場，今日特政府放棄全國交給你們的責任，明日將會發更大的政治大動盪，因民主的掌權目的不在爭香港的權而終止，是要進一步向中央挑戰而推翻中共，這一來若不談誰勝誰敗，遭殃的是港和內地廣大市民，屈開了自相殘殺，傷無法計數，所以根據目前廣大的人（中共派）的要求和唯一穩定下目前爭權的紛爭的辦法是按基本法循序漸進，決不可輕易冒險，完全普選過了4007年後，再看當時的實際情況，而且特政府內的人，按基本法辦事，右左少中間人士多，這一切勿忘記。

43. 以上要办好，但堅持兼顧社會各階層利益，獨立士，少數民族尤要無政黨的人士的利益很重要，他們的忠告不停守也不退，他們忠告之煉主給大多數人最关心的經濟生活，也是比較集分子已的官民，沒有政治野心的人士，但能有這多數的無政黨的人士的利益被忽視，因他們不遊行，想日中甲以

賺錢或投資維持生計，沒時間也沒興趣參加政治，也最易被人忽視。

A3. 也只有在位靠無政黨的商人、中產階級^①市民，才能有利發展香港經濟。所以政府工作人員、政改小組人員，工作重點和聽取意見要放在無黨派人士身上。這工作不易因他們一來沒存款，二來怕得罪任何一方（政黨）所以也只好行只談表面，對取這態度付完。所以政改工作不易做，不易得真心話。

B4. 按沿用第三屆立法會產生辦法（委任不可放棄是唯一救政府今後推動政策順利進行，委任人數可增或減，但最好保持現有1/4位。

B5. 當年不包除如2007年右內，這點不應有分歧。誰在糾不清，誰明有妄搗亂。

選特首，上次800，這次可增大人數，1000人也可，中間人士多一些。

最後小組要做如諮詢工作，一定要給市民充分時間，去消化基本法內容。現市民手中都沒基本法，政府在電視中宣傳也少，政府可把重要的地方，特中央有香港，而吳偉，一兩兩制的主次關係等等在電視中放映出來，在新聞或電視見劇中放映，讓市民藉藉聽，藉藉天文地理和奧妙，自然而然的吸收，因很多市民沒時間自己閱讀，但在休息看電視時被自然吸收。

目前的這種思想，領事域的鬥爭不是今日開始，一回歸為權就開始，不過是平風薄浪，沒有大起伏，從今年6月4號是個較大的起伏，尤其是如3條立法後，思想鬥爭已經明朗化，民主派為了反共，一定不能讓23條成功立法，這樣會直接對他們所反共大計十分不利，外來支援軍入港也不利，把前得變局局裏迫走，7.1大遊行民主派反共一浪高于一浪，接着提出罷政以民，把保皇派趕出去等那時民主派向中央的挑戰已白熱化，民主派，勝利再前，高潮向9月立法選舉及籌備這為個月民主派的猖狂表現，中間人士具在眼不在聲，形勢一面倒，迫得中央感到威脅，矛頭指向中央，不得拿這那十年的一團酒等文章，兩面陣展開大辯論，現民主派不見退卻一點措措，所以說思想奪權鬥爭終未沒停只是個較高政治潮，這噱

思想領域的鬥爭不是今天才開始，誰為了奪權計劃早開始。中央
 把權力競爭給港人，中央多數市民都看見在職的特區政府的官員都
 很精心在港全力想把港搞得好自治都沒經驗，難免有不足之
 處，但看不慣民主派對特政府官員的態度，揪住官員工作上的一點
 錯誤或不順民意的利益就利用群眾大吹大擂，下台不尊重
 別人的人權，自以為了不起，頭頂帶一着民主就以為他們一言一行
 都是民主，很多地方如共產主義思想。所以民主派不能團結不同政
 見不同政黨的人共事，因為他們為核心，順我者存，逆我者亡③利用
 群眾以福利來爭取民心，濫用他版事利用。所以是沒有資格當選
 以特首，不利港不利全國人民。現在很多民主人士都在表，自己是英雄，
 如張文光在報自望歷來的功績，不惜支持64年學生運動和白色暴力的
 支隊官，不惜參加支持民運，不惜反以修不修等。——何俊仁說要結束
 共產黨一黨專政，割裂解說不但尊重台灣，就是香港、西藏、新疆要
 獨立他也尊重等。——這些都是他們的自白，他們的言論和行動
 不是沒因的，割裂中國四分五裂更盼自獨立，香港獨立政府
 希望這難免一位香港立法議員話嗎？言論只有興趣把
 辦的。難怪在香港回歸時，中央一直強調，不許有人把香港
 當作反共的基地，那時我也聽到特政府紀委官員（包括陳
 子明等）都說我們決不會讓香港成為反共基地。今日看
 來中央担心的事出現在香港了，你們有何感想？決不能
 輕心，如果不按基本法原則辦事，屆時將出現一場大的思
 想領域鬥爭，決不能小看。民主派不是孤立存在，有英美法
 外民運的支持。（海外民運各派都爭着利用香港的民主地位作先鋒，
 而他們坐視奪中央政權的舉實，民運台子頭目太多，都忌香港
 在海外帶名而相互奪位。）

希望政改三人小組千萬別害民主派的壓力，一定要多聽中間人
 士的心聲，一定按基本法堅持首創之權，可能會被民主派（如美國）
 批出壓位民主的帽子，但可保位一場港人自相殘殺，港人和全國
 人民自民族的鬥爭，不難免一場自己民族的大鬥爭發生。否則
 香港經濟就大大受打擊，難脫困境了。

寫得太急又亂，但是中間人士的心聲話和憂慮。
 香港的經濟剛起步起色，它的命運不知如何！

2004.2.28.